



第十六届草原读书月

指导单位：内蒙古自治区党委宣传部 主办单位：内蒙古日报社 自治区党委网信办 承办单位：北方新报社 正北方网 全程支持：内蒙古伊利实业集团股份有限公司

伊利图书角：书香沁警心

人们常说，读书最大的好处之一：能用最低的成本去培养你的眼界和格局。一个希望优秀的人，是应该亲近书籍、喜欢阅读的。为了倡导全民阅读，9月22日，《北方新报》和伊利集团的工作人员将220本精心挑选的图书送到巴彦淖尔边境管理支队乌拉特后旗边境管理大队，捐建伊利爱心图书角，丰富警营文化生活。

“书来了，书来了！”“大家搭把手，把书卸下来！”“这些图书种类真多，有党建、文学、历史、哲学、科幻等书目，我们可以大饱眼福了！”民警一边整理图书，一边赞不绝口。

民警高远是乌拉特后旗边境管理大队的读书达人，他迫不及待拿起《极简世界史》这本书，边拆包装边说：“这本书我知道，很受国内外读者的喜爱，口碑爆棚！它不仅是一部历史著作，也是一部优秀的科普读物。谢谢《北方新报》和伊利集团的工作人员，捐赠了这么多好书！”

2009年，大学毕业的高远穿上“橄榄绿”成为一名公安边防战士，书籍也成为他如影相随的伙伴。10多年来，他的枕边、书桌上总摆着各种各样的图书，“我通过读书，不断完善自己的知识结构、从思想上武装自己，增强自身能量，助力个人成长，也为更好的工作打下坚实的基础。”高远说，2019年1月1日，队伍改制转隶，他和战友们一起脱下橄榄绿、换上藏青蓝，从武警边防战士转隶成为了移民管理警察。随着工作要求的变化，他挑选书籍的种类也在发生着变化，这样才能胜任新时期移民管理警察的工作。

在采访中，高远还和记者分享了他的读书心得：“现在的图书种类太多了，有针对性地选择书籍，实现有效阅读很重要。读一本好书，如同与智者对话！”

“大队一直以来不断创新文化育警、文化强警的各项举措，积极开展阅读活动，努力打造‘书香警营’，通过开展‘放下手机 拿起图书’读书分享交流、阅读经典著作等活动，鼓励全体民警利用业余时间，多读书、读好书，从书籍中汲取干劲。在学习交流的同时，也促进



民警养成阅读的良好习惯。”乌拉特后旗边境管理大队教导员都仁嘎说，现在，读书看报已经成为民警生活中不可缺少的部分，希望《北方新报》和伊利集团继续关注警营生活，给民警们送来更多、更好的书籍。

都仁嘎还向记者介绍，乌拉特后旗边境管理区总面积约2万平方公里，地广人稀，为了解决边境偏远地区牧民群众用邮权益和看书读报，2017年12月1日，由乌拉特后旗旗委政府牵头、乌拉特后旗边境管理大队、乌拉特后旗邮政分公司三方以“强边固防直通车”为依托，共同开通了“警邮便民邮路”，此项工程惠及乌拉特后旗3个苏木（镇）的14个嘎查（村），每周一趟的警邮便民服务车不仅为偏远地区的牧民群众送去了书刊报纸，还为他们送去了生活、生产物资。截至目前，警邮便民服务车累计行程达到15万公里，配送、接收邮件8.64万余份，报纸刊物4万余份。

“所里每周都利用半天的时间，组织大家一起看书、学习，越来越多的民警放下了手机，拿起纸质图书，他们神情专注看书的样子很美！除了每周固定的学习看书时间外，所里每年都会组织开展读书月活动，要求每位民警至少看完一本书，并且写读后感。”乌拉特后旗边境管理大队乌力吉边境派出所教导员魏龙坦言，所里的民警普遍较年轻，他们在彼此的影响下，读书的积极性越来越高，而且大家自主学习的意识也越来越强，希望《北方新报》和伊利集团多为他们送一些“精神食粮”。

随着草原读书月活动的深入推广，阅读已经成为许多人的生活习惯。“此次为戍边民警捐赠图书，就是为了让书香飘满警营，让更多的人分享阅读快乐，让警营生活更加丰富多彩。”伊利集团相关业务负责人对记者说。

本报草原读书月活动自2006年开展以来，一直由伊利集团独家

赞助。多年来，伊利不断加大社会文化公益事业的投入，用文化软实力回报草原。伊利认为，企业的第一社会责任应该是成为“品质企业”，即：为消费者提供品质产品，为员工提供成长空间，为国家提供税收，为社会各界提供帮助。伊利集团相关负责人表示：“草原读书月是伊利集团十分重视的一项文化活动，通过与北方新报社16年来的合作，实现了伊利集团的初衷。如今，草原读书月的影响范围越来越大，受益人群越来越广。”

随后，《北方新报》工作人员向乌拉特后旗边境管理大队赠送“伊利爱心图书角”牌匾。作为《北方新报》草原读书月坚持16年的分项活动，伊利爱心图书角活动已经为内蒙古地区的中小学校、农村牧区、企事业单位、军营警营捐赠了万余册精美图书。

文·摄影/草原全媒·北方新报
首席记者 刘晓君 实习生 张子椒